ACTA REUNIÓN CONSEJO LOCAL DE SALUD Y PROMOCIÓN COMUNAL


En Quinta de Tilcoco a 16  de Octubre de 2014,  a las 10:15 horas, se da inicio a la octava asamblea del año.  La Presidenta del Consejo Sra. Sandra Fabijanovic,  da la bienvenida a todas las organizaciones e instituciones representes, las invita a empezar con las presentaciones planificadas.

· En una primera instancia presenta la Sra. Leslie Salazar S. Nutricionista del Cesfam y Encargada del Plan Comunal de Promoción de Salud, el tema   “Día Mundial de la Alimentación”.  Señalando y dándole énfasis a que hoy 16 de Octubre  se celebra además recuerda que el 2014 es el año internacional de la agricultura familiar.  Así mismo la importancia de los siguientes cuidados que debe tener cada persona para mejorar su calidad de vida: 
· Como cuidar el corazón.

· Fumar aumenta el riesgo de cáncer de pulmón 

· Prevención de Hipertensión arterial

· Prevención de diabetes

· Posteriormente expone la señora Constanza Clavijo, Encargada de SOME (servicio de orientación medico estadístico), da a conocer las principales funciones que tiene dicho servicio, tales como:

· Atención a cada usuario a través de agendar horas médicas, de laboratorio, asistente social, nutricionista, matrona, psicólogas,  educadora de  párvulos, etc.
· Contactarse telefónicamente con las listas de espera y agendar horas.
· Además revisar de cada paciente que se encuentre ingresado al Sistema de Inscripción al Servicio (PER CAPITA) y revisar que cada uno de los usuarios que se atienden en el Cesfam tengan su FONASA vigente.
·  Se entrega el siguiente numero para pedir hora de atención por equipo de profesionales en el cesfam    72 2 335496.

· Seguidamente responde dudas y consultas.

· El Sr. Claudio Fuentes invita a la asamblea a participar de una premiación del concurso comunal de pintura “Estilos de Vida Saludable”, el cual se realizará el día Martes 21 de Octubre a las 16:00 horas en la Sede del adulto Mayor.
· Para finalizar la Srta. Karen Figueroa, enfermera del Cesfam, presenta el tema de Hiperplasia de  Próstata Benigna,   la importancia de la detección temprana y los exámenes preventivos.   Responde  las respectivas dudas y consultas.
Se da por finalizada la reunión siendo las 12:00 horas.

